

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ

26 апреля 2019 года

При опубликовании ссылка на Бурятстат обязательна

**СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
за январь – март 2019 года**

Индекс промышленного производства в январе – марте 2019 года по сравнению с январем – мартом 2018 года достиг 112,3 % (в соответствующем периоде прошлого года – 113,0 %), индекс производства по добыче полезных ископаемых – 73,3 % (154,3 %), в обрабатывающих производствах – 132,0 % (105,7 %), по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха – 91,9 % (101,8 %), по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – 90,5 % (109,0 %).

Рост промышленного производства за истекший период 2019 года наблюдался по производству напитков (индекс производства 149,8 %), производству одежды (в 4,0 р.), обработке древесины и производстве изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производстве изделий из соломки и материалов для плетения (114,0 %), производству прочей неметаллической минеральной продукции (150,3 %), производству готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (183,9 %), производству прочих транспортных средств и оборудования (132,6 %), производству мебели (106,3 %).

Снижение производства отмечалось по добыче угля (индекс производства 88,7 %), по производству текстильных изделий (61,6 %), производству резиновых и пластмассовых изделий (43,9 %), производству прочих готовых изделий (75,1 %).

В январе – марте 2019 года добыто 1565 тыс. тонн угля (92,6 % к уровню 2018 года), произведено 2414,1 тонн кондитерских изделий (121,9 %), 7534,7 тонн изделий хлебобулочных недлительного хранения (95,1 %), 524,7 тонны рыбы переработанной и консервированной, ракообразных и моллюсков (71,6 %), 2212,8 тонны изделий колбасных, включая изделия колбасные для детского питания (88,0 %), 95,3 тонны сыра и творога, включая творог и творожные продукты для детей раннего возраста (119,4 %), 1816 тыс. полулитров вод минеральных природных питьевых и вод питьевых, расфасованных в емкости, не содержащих добавки сахара или других подслащивающих или вкусоароматических веществ (108,4 %), 160,4 тыс. штук изделий трикотажных или вязаных (в 4,9 %), 101,8 тыс. куб. метров

лесоматериалов, продольно распиленных или расколотых, разделенных на слои или лущенные, толщиной более 6 мм; деревянных железнодорожных или трамвайных шпал, непропитанных (112,4 %), 5,7 тыс. куб. метров блоков и прочих изделий сборных строительных для зданий и сооружений из цемента, бетона или искусственного камня (106,9 %), выработано 1530,3 млн. кВт. ч электроэнергии (85,0 %), отпущено 2390,2 тыс. Гкал пара и горячей воды (99,7 %).

Строительная деятельность. Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» по полному кругу организаций, в 1 квартале 2019 года составил 4736,6 млн. рублей или 185,8 % к уровню 1 квартала 2018 года.

В январе – марте 2019 года на территории республики завершено строительство 389 жилых домов (630 квартир) общей площадью 45,3 тыс. кв. метров. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем введенного в эксплуатацию жилья уменьшился на 12,9 %.

Сельское хозяйство. Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, включая индивидуальных предпринимателей, хозяйства населения) в январе – марте 2019 года в действующих ценах, по предварительной оценке, составил 1501,8 млн. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства равен 98,2 %.

На конец марта 2019 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий, по расчетам, составило 341,7 тыс. голов (на 0,8 % меньше по сравнению с соответствующим периодом 2018 г.), из него коров – 147,3 (на 0,8 % меньше); поголовье свиней – 121,7 (на 1,3 % меньше); овец и коз – 284,5 (на 0,9 % больше); птицы – 403,6 тыс. голов (на 5,0 % меньше).

В январе – марте 2019 года в хозяйствах всех категорий, по расчетам, произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 8,1 тыс. тонн (108,2 %), молока – 15,1 тыс. тонн (98,1 %), яиц – 19,0 млн. штук (92,7 %).

В сельскохозяйственных организациях в январе – марте 2019 года по сравнению с январем – мартом 2018 года производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 11,9 %, молока – уменьшилось на 16,7 %, яиц – на 7,8 %.

Транспорт. В январе – марте 2019 года автомобильным транспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства (включая средние предприятия), перевезено 655,9 тыс. тонн коммерческих грузов или 85,6 % к январю – марту 2018 года. Грузооборот автомобильного транспорта на коммерческой основе составил 47,7 млн. тонно-км (86,3 %).

Пассажирооборот составил 409,8 млн. пасс.-км и увеличился по сравнению с январем – мартом 2018 года на 1,3 %.

В январе – марте 2019 года на автомобильных дорогах и улицах населенных пунктов республики зарегистрировано 217 дорожно-транспортных происшествий (97,7 % к январю – марту 2018 г.), численность погибших составила 26 человек (в 2,6 р.), раненых – 296 человек (97,4 %). С участием детей и подростков до 16 лет совершено 35 дорожно-транспортных происшествий (120,7 % к январю – марту 2018 г.), в которых

получили ранения 36 несовершеннолетних участников дорожного движения (120,0 %), погибло 4 человека.

Из-за нарушения правил дорожного движения в январе – марте 2019 года водителями транспортных средств совершено 189 дорожно-транспортных происшествий, что на 5,5 % меньше, чем в январе – марте 2018 года. В результате происшествий погибло 23 человека (больше в 3,2 р.) и ранено 270 человек (95,4 %).

По вине водителей транспортных средств, принадлежащих физическим лицам (гражданам), совершено 143 дорожно-транспортных происшествия (108,3 % к январю – марту 2018 г.), погибло 19 человек (в 2,7 р.) и ранено 202 человека (107,4 %). Водителями в состоянии опьянения совершено 25 дорожно-транспортных происшествий (138,9 %), в результате которых погибло 6 человек (150,0 %) и ранено 45 (132,4 %).

Розничная торговля. Оборот розничной торговли за январь – март 2019 года составил 42,8 млрд. рублей или 100,1 % к январю – марту 2018 года.

В структуре оборота розничной торговли преобладали пищевые продукты, включая напитки, и табачные изделия – 52,4 %. Темпы продажи пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в сопоставимых ценах составили 100,1 %, продажи непродовольственных товаров – 100,0 %.

Торгующими организациями сформировано 37,2 % всего объема оборота розничной торговли. Индивидуальные предприниматели, реализующие товары вне рынка, формировали 62,7 % оборота. Доля продажи товаров на розничных рынках и ярмарках равнялась 0,1 %.

Оборот общественного питания за январь – март 2019 года составил 2,6 млрд. рублей или 101,3 % к январю – марту 2018 года. Индивидуальные предприниматели, занятые в общественном питании, формировали 73,3 % оборота, их оборот увеличился на 3,7 %.

Рынок платных услуг населению. За январь – март 2019 года населению республики оказано платных услуг на сумму 11,0 млрд. рублей или 99,8 % к январю – марту 2018 года. Увеличение объемов платных услуг наблюдалось по бытовым услугам (на 4,1 %), услугам телекоммуникационным (на 1,5 %), коммунальным услугам (на 4,0 %), услугам туристических агентств, туроператоров и прочим услугам по бронированию и сопутствующим им услугам (на 5,5 %), услугам гостиниц и аналогичных услуг по предоставлению временного жилья (на 63,1 %), услугам физкультуры (на 4,1%), медицинским услугам (на 8,6 %).

В структуре платных услуг населению 14,2 % приходилось на бытовые услуги, 28,2 % – на коммунальные услуги, 18,3 % – на услуги телекоммуникационные, 9,1 % – на услуги пассажирского транспорта.

Объем бытовых услуг, оказанных населению, за январь – март 2019 года составил 1,6 млрд. рублей или 104,1 % к январю – марту 2018 года. В структуре бытовых услуг преобладали услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования, услуги по ремонту и строительству жилья и других построек и ритуальные услуги (65,0 % от объема бытовых услуг).

Оптовая торговля. Оборот оптовой торговли в январе – марте 2019 года сложился в объеме 19,7 млрд. рублей или 103,8 % к январю – марту 2018 года. В марте 2019 года оборот оптовой торговли увеличился по сравнению с февралем на 8,7 %, по сравнению с мартом прошлого года уменьшился на 11,0 %.

Оборот оптовой торговли в январе – марте 2019 года на 80,7 % формировался организациями и индивидуальными предпринимателями с основным видом экономической деятельности «Торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами», который составил 15,9 млрд. рублей или 100,9 % к январю – марту 2018 года.

Индекс потребительских цен, характеризующий уровень инфляции, по Республике Бурятия в марте 2019 года к декабрю 2018 года достиг 102,2 %. Базовый индекс потребительских цен, исключая краткосрочные неравномерные изменения цен под влиянием отдельных факторов, которые носят административный, событийный, а также сезонный характер, составил 101,6 %.

Цены на продовольственные товары повысились на 3,5 %.

Существенное влияние на динамику цен на продовольственные товары оказало удорожание плодоовощной продукции: капуста белокочанная свежая поднялась в цене в 2,2 раза, виноград – на 29,0 %, помидоры свежие – на 21,6 %, бананы – на 18,1 %, лук репчатый – на 12,4 %, свёкла столовая – на 12,2 %, чеснок – на 9,8 %, картофель – на 9,6 %, яблоки – на 8,6 %, морковь – на 5,2 %. При этом цены на огурцы свежие снизились на 6,9 %, апельсины – на 6,8 %.

Наибольший рост цен среди продовольственных товаров был отмечен на рыбу мороженую, муку пшеничную, колбасные изделия, макаронные и крупяные изделия, хлеб и хлебобулочные изделия. Прирост цен на колбасные изделия в среднем составил 3,8 %, в том числе на колбасу вареную – на 6,6 %, колбасу полукопченую и варено-копченую - на 2,4 %, сосиски, сардельки – на 2,2 %, сырокопченую – на 1,4 %. Из хлебобулочных изделий наиболее всего выросли цены на булочные изделия сдобные из муки высшего сорта – на 7,8 %, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сортов – на 7,1 %, хлеб из ржаной муки и из смеси муки ржаной и пшеничной – на 6,0 %. Рост цен на хлеб из муки высшего сорта составил 5,0 %, бараночные изделия – 2,0 % Цены на муку пшеничную увеличились на 11,8 %.

В группе макаронных и крупяных изделий повысились цены на пшено – на 23,2 %, крупу манную – на 8,1 %, крупу гречневую-ядрицу – на 6,3 %, крупу овсяную и перловую – на 5,5 %, макаронные изделия из муки высшего сорта – на 5,4 %, вермишель – на 4,5 %, горох, фасоль – на 4,4 %.

Прирост цен на рыбопродукты в среднем достиг 4,0 %, из них на рыбу мороженую разделанную (кроме лососевых пород) – на 9,3 %, неразделанную – на 9,2 %, креветки мороженые неразделанные – на 4,3 %, кальмары мороженые – на 1,4 %.

Среди других наблюдаемых видов продовольственных товаров подорожали говядина (кроме бескостного мяса), смеси сухие молочные для детского питания, консервы овощные для детского питания – на 5,3-5,4 %,

молоко питьевое цельное стерилизованное 2,5-3,2% жирности, чай черный байховый пакетированный – на 2,9 %, изделия мучные кондитерские – на 2,7 %.

Вместе с тем наблюдалось снижение цен на икру лососевых рыб – на 5,0 %, баранину (кроме бескостного мяса) – на 4,5 %, свинину (кроме бескостного мяса) – на 4,4 %, консервы рыбные в томатном соусе – на 4,0 %, чай черный байховый – на 2,5 %, сухофрукты – на 1,9 %, мёд пчелиный натуральный – на 1,7 %.

Цены на непродовольственные товары повысились на 1,3 %.

Наиболее всего возросли цены на ежедневную газету в розницу – на 15,5 %, тушь для ресниц – на 10,5 %, свежесрезанные цветы – на 9,6 %, жидкие чистящие и моющие средства, триммер электрический – на 8,4 %, сапоги цельнорезиновые для детей – на 8,3 %, плитку керамическую, облицовочную для внутренних работ – на 6,3 %, обои виниловые – на 6,2 %, костюм-двойку мужской из шерстяных, полушерстяных или смесовых тканей – на 5,8 %.

Повышение цен отмечено на отдельные медицинские товары и медикаменты: флуоцинолона ацетонид, мазь – на 14,0 %, валидол – на 12,3 %, метамизол натрия (анальгин отечественный) – на 6,9 %, корвалол – на 6,3 %, алмагель – на 5,3 %, линекс – на 4,3 %, бромгексин – на 3,8 %, аппарат для измерения артериального давления электронный – на 3,7 %, термометр медицинский электронный – на 3,6 %, дротаверин (но-шпа) – на 3,3 %.

Снижение цен произошло на газовое моторное топливо – на 7,0 %, флеш-накопитель USB – на 6,9 %, фотоаппарат – на 5,0 %, на отдельные виды сезонной одежды и обуви, электротовары и другие бытовые приборы.

Цены на услуги, оказываемые населению, повысились на 1,1 %.

Наибольший рост тарифов был отмечен на услуги правового характера – на 26,8 %, из них услуги удостоверения завещания в нотариальной конторе – на 70,9 %, ритуальные – на 12,0 %, междугородней телефонной связи – на 5,5 %, автомобильного транспорта – на 3,8 %, жилищно-коммунальные – на 2,1 %, воздушного транспорта – на 2,1 %, услуги банков – на 1,4 %.

Вместе с тем подешевели услуги страхования – на 9,8 %, услуги в сфере зарубежного туризма – на 8,6 %, услуги железнодорожного транспорта – на 7,4 %.

Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения в среднем по республике в конце марта 2019 года составила 15244,66 рублей в расчете на месяц, стоимость минимального набора продуктов питания – 4377,58 рублей.

Средняя цена одного квадратного метра общей площади квартир на конец I квартала 2019 года на первичном рынке жилья по республике составила 46177 рублей, на вторичном рынке – 47472 рублей.

Индекс цен производителей промышленных товаров составил 103,0 %.

Индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции достиг 103,8 %, в том числе на продукцию растениеводства – 99,8 %, на продукцию животноводства – 103,8 %.

Сводный индекс цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения в целом по республике, равнялся 102,4 %, в том числе индекс цен производителей на строительную продукцию – 103,0 %, индекс цен приобретения машин и оборудования инвестиционного назначения – 101,5 %, на прочую продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения – 102,8 %.

Индекс тарифов на грузовые перевозки автомобильным транспортом составил 106,3 %.

Финансы. Консолидированный бюджет Республики Бурятия, по данным Министерства финансов Республики Бурятия, в январе – феврале 2019 года исполнен с дефицитом в сумме 83,6 млн. рублей. Доходы консолидированного бюджета получены в сумме 8053,8 млн. рублей, расходы составили 8137,4 млн. рублей.

В бюджетную систему Российской Федерации в январе – феврале 2019 года, по оперативным данным Управления Федеральной налоговой службы по Республике Бурятия, поступило налогов, сборов и иных обязательных платежей на сумму 3683,6 млн. рублей. Задолженность по налогам и сборам в бюджетную систему Российской Федерации на 1 марта 2019 года составила 4228,2 млн. рублей.

Положительный сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций), в январе – феврале 2019 года, в действующих ценах, составил + 2936,8 млн. рублей (90 организаций получили прибыль в размере 3961,8 млн. рублей, 59 организаций имели убыток на сумму 1025,0 млн. рублей).

Суммарная задолженность по обязательствам предприятий и организаций на конец февраля 2019 года составила 101235,7 млн. рублей, из нее просроченная – 7845,7 млн. рублей или 7,7 % от общей суммы задолженности.

Кредиторская задолженность на конец февраля 2019 года составила 53216,9 млн. рублей, из нее просроченная – 6697,4 млн. рублей или 12,6 % от общей суммы кредиторской задолженности.

В структуре просроченной кредиторской задолженности значительный объем занимают долги предприятий вида деятельности «Добыча полезных ископаемых» – 29,1 %.

Задолженность по полученным кредитам банков и займам на конец февраля 2019 года составила 48018,8 млн. рублей, в том числе просроченная – 1148,3 млн. рублей или 2,4 % от общего объема задолженности по полученным кредитам банков и займам.

Наибольшая доля просроченной задолженности по кредитам банков и займам приходится на предприятия вида деятельности «Обрабатывающие производства» – 99,7 %.

Дебиторская задолженность на конец февраля 2019 года составила 61977,8 млн. рублей, из нее просроченная – 8873,8 млн. рублей, или 14,3 % от общего объема дебиторской задолженности.

Наибольшая доля просроченной дебиторской задолженности приходится на предприятия вида деятельности «Добыча полезных ископаемых» – 73,1 %.

Уровень жизни населения. Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная в феврале 2019 года в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, включая средние предприятия, микро и малые предприятия (с учетом дорасчета), по предварительной оценке, составила 34446 рублей. Наблюдается снижение заработной платы на 1,5 % по сравнению с январем 2019 года и увеличение на 6,1 % – с февралем 2018 года. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в феврале 2019 года соответствовала 97,8 % к уровню января 2019 года и 99,6 % к уровню февраля 2018 года.

Дифференциация уровней заработной платы по видам экономической деятельности в республике значительна. В феврале 2019 года высокий размер начисленной заработной платы отмечался у работников, занятых в финансовой и страховой деятельности, где превышен среднереспубликанский показатель в 1,8 раза, сфере добычи полезных ископаемых – в 1,7 раза, транспортировки и хранения – на 37,9 %, в области информации и связи – на 17,0 %, государственного управления и обеспечения военной безопасности; социального обеспечения – на 16,8 %. Наиболее низкая величина оплаты труда по сравнению со среднереспубликанским значением отмечена у работников, занятых в сфере гостиниц и предприятий общественного питания (на 49,7 %), торговли оптовой и розничной; ремонта автотранспортных средств и мотоциклов (на 42,2 %), операций с недвижимым имуществом (на 36,3 %), административной деятельности и сопутствующих дополнительных услуг (на 32,9 %), сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства (на 25,9 %).

Суммарная задолженность по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности по состоянию на 1 апреля 2019 года равнялась 45,8 млн. рублей. Наблюдается уменьшение задолженности по заработной плате по сравнению с 1 апреля 2018 года на 25,9 %, по сравнению с 1 марта 2019 года – на 4,6 %.

По данным Республиканского государственного учреждения «Центр социальной поддержки населения» по состоянию на 31 марта 2019 года число получателей ежемесячного пособия на детей в возрасте от 0 до 16 (18) лет в малообеспеченных семьях составило 63,3 тыс. человек (на 5,8 % больше, чем по состоянию на 31 марта 2018 г.), из них 19,4 % – одинокие матери. Пособия начислены на 151,9 тыс. детей (увеличение на 4,1 %). С начала года начислено пособий на сумму 115,6 млн. рублей, что на 2,9 % больше, чем за соответствующий период 2018 года. Задолженности по выплате пособий на 31 марта 2019 года не имеется.

Занятость населения. Численность рабочей силы, по предварительным итогам выборочного обследования рабочей силы в возрасте 15 лет и старше, в марте 2019 года составила 428,2 тыс. человек или 43,5 % общей численности населения республики. Из них 386,8 тыс. человек были заняты в экономике республики. Уровень занятости населения в возрасте 15 лет и старше (доля занятого населения в общей численности населения в возрасте 15 лет и старше) сложился в размере 51,2 %.

Безработица. По итогам обследования рабочей силы в марте 2019 года 41,4 тыс. человек (9,7 %) не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной организации труда классифицируются как безработные). Уровень общей безработицы в марте 2019 года, без учета учащихся и студентов дневной формы обучения и пенсионеров, оценивался в 8,3 % в обследуемом возрасте 15 лет и старше.

К концу марта 2019 года в государственных учреждениях службы занятости населения состояло на учете 7,8 тыс. человек, не занятых трудовой деятельностью, из них 7,1 тыс. человек имели статус безработного (уровень зарегистрированной безработицы – 1,6 %). Из общего числа безработных 6,5 тыс. человек получали пособие по безработице.

В марте 2019 года получили статус безработного 1558 человек. Размеры трудоустройства безработных на 164 человека или на 24,7 % ниже, чем в марте 2018 года, и составили 499 человек.

Правонарушения. По данным МВД по Республике Бурятия за январь-март 2019 года из 5430 зарегистрированных преступлений (по сравнению с аналогичным периодом 2018 года меньше на 7,8 %) к тяжким и особо тяжким отнесено 1177 преступлений (больше на 7,7 %). В крупных и особо крупных размерах совершено 2509 преступлений (меньше на 6,5 %). Зарегистрировано 9 фактов нарушений правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекших смерть человека, двух и более лиц (меньше на 10,0 %); 13 случаев умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших по неосторожности смерть потерпевшего (увеличилось в 1,9 р.); 184 преступления экономической направленности (меньше на 17,1 %); 341 преступление экологической направленности (больше на 0,9 %); 73 преступления, связанные с незаконным оборотом оружия (меньше на 21,5 %).

Число зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (387 преступлений выявлено правоохранительными органами), по сравнению с январем – мартом 2018 года увеличилось на 6,3 %. Предварительно расследовано 323 преступления и по 304 преступлениям дела направлены в суд. Среди преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, факты незаконного производства, сбыта, пересылки, приобретения, хранения, перевозки, изготовления, переработки наркотических средств и психотропных веществ составили 378 случаев или 97,7 %.

В состоянии алкогольного опьянения совершено 1338 преступлений, что на 10,4 % меньше числа преступлений, зарегистрированных в аналогичном периоде 2018 года. Удельный вес преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, в общем числе расследованных преступлений за этот период составил 45,5 %.

В составе группы лиц совершили преступления 19 человек (на 26,7 % больше числа лиц, совершивших преступления в группе в январе – марте 2018 года), по предварительному сговору – 221 человек (меньше на 5,6 %).

С начала года совершены преступления в состоянии алкогольного опьянения 9 несовершеннолетними, что в 3,2 раза меньше, чем в январе – марте 2018 года.

Демография. Численность постоянного населения Республики Бурятия на 1 января 2019 года составила 983,3 тыс. человек, в том числе городского – 580,8 тыс. человек и сельского – 402,5 тыс. человек.

В январе – феврале 2019 года миграционный отток населения из республики составил 221 человек. В республику прибыло 5744 и выбыло 5523 человека.

Основная часть мигрантов перемещалась в пределах республики (3847), составив в числе прибывших – 67,0 % и выбывших – 69,7 %. Положительное сальдо миграции имели г. Улан-Удэ – 422, Иволгинский – 280, Тарбагатайский – 90 человек, а также Прибайкальский, Мухоршибирский, Кабанский и Заиграевский муниципальные районы. Из остальных районов и г. Северобайкальск происходил отток населения. Миграционный отток из районов республики, приравненных к Крайнему Северу, составил 160 человек.

Миграционный отток населения из республики в другие регионы России составил 18 человек. Из других регионов России в республику прибыло 1578 и выбыло 1596 человек. Наиболее высокий отток населения отмечен в регионы Центрального федерального округа – 65, в том числе в Московскую область – 48; в регионы Северо-Западного федерального округа – 46, в том числе в г. Санкт-Петербург и Ленинградскую область – 33; в регионы Южного федерального округа – 33, в том числе в Краснодарский край – 18 человек.

Прирост населения за счёт миграционного обмена с регионами Дальневосточного федерального округа составил 127 человек. Население республики пополнилось, в основном, за счёт мигрантов из Забайкальского края – 173 человека. Наибольший отток населения сложился с Хабаровским краем – 19, Республикой Саха (Якутия) – 15, Магаданской областью – 10 человек.

Доля международной миграции в общем миграционном потоке составила 3,5 %. Прирост населения республики за счет международной миграции составил 239 человек: из зарубежных стран в республику прибыло 319 и выбыло 80 человек. Наибольшую часть в миграционном приросте населения составляют мигранты из Монголии – 59, Китая – 52, Узбекистана – 45 и Киргизии – 40 человек.

Заболеваемость. По данным Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Бурятия в январе – марте 2019 года зарегистрировано 49,7 тыс. случаев инфекционных и паразитарных заболеваний, что в 1,6 раза больше, чем в январе – марте 2018 года.

Эпидемиологическая обстановка по сравнению с соответствующим периодом 2018 года характеризовалась ростом заболеваемости населения инфекциями, передающимися воздушно-капельным путем: гриппом – в 3,3 раза, острыми инфекциями верхних дыхательных путей – в 1,9 раза, пневмонией внебольничной – на 5,9 %. При этом отмечено снижение заболеваемости менингококковой инфекцией на 66,7 %, ветряной оспой – на 47,7 %.

По остальным группам инфекционных заболеваний произошло снижение заболеваемости. Так, заболеваемость сальмонеллезными инфекциями снизилась на 70,7 % при незначительном росте заболеваемости острыми кишечными инфекциями (на 0,1 %). Заболеваемость вирусными гепатитами уменьшилась на 28,7 %. Впервые выявлено 62 случая заболеваний гепатитами, в том числе 3 случая в острой форме (гепатит А). Снижение заболеваемости гепатитом В составило 18,9 %, гепатитом С – 35,6 %.

Уменьшилась заболеваемость социально значимыми болезнями: гонококковой инфекцией – на 23,9 %, туберкулезом – на 19,3 %, сифилисом – на 12,5 %, болезнью, вызванной вирусом иммунодефицита человека – на 5,3 %.

Среди заболевших инфекционными болезнями 68,8 % – это дети и подростки в возрасте 0-17 лет, в том числе острыми кишечными инфекциями – 89,6 %, другими сальмонеллезными инфекциями – 67,2 %, острыми инфекциями верхних дыхательных путей – 70,0 %, пневмонией внебольничной – 43,7 %, вирусными гепатитами – 6,5 %, туберкулезом – 4,2 %, гонококковой инфекцией – 1,9 %.

Пресс-центр Бурятстата